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Antrag zum Stadtrat  

Live-Stream der Stadtratsitzung  

 

Beschlussvorschlag:  

Der Stadtrat beschließt, 

Der Bürgermeister wird beauftragt, 

1. die Voraussetzungen zu schaffen, die öffentlichen Teile der Stadtratssitzung als Live- 
Stream audiovisuell ins Internet zu übertragen 

2. Die Aufzeichnungen des öffentlichen Teils der Stadtratssitzungen jeweils ab dem Tag 
nach der Ratssitzung über die städtische Homepage verfügbar zu stellen 

3. Gespräche mit Vertreten der OTZ, Dein TV oder einem anderen Anbieter über die 
Realisierung zu führen 

Begründung: 

Immer mehr Städte in Deutschland, egal ob Erfurt, Leipzig, Magdeburg, München, Regensburg 
oder Bonn sind bereits seit langer Zeit dazu übergegangen, öffentliche Sitzung ihres Stadtrates 
live im Internet zu übertragen. 

Mit Blick auf die barrierefreie Beteiligung unserer BürgerInnen an den gesellschaftsrelevanten 
Prozessen in unserer Stadt, sollte auch der Stadtrat Pößneck ein größtmögliches Interesse an der 
Erweiterung des Kreises der politisch interessierten und involvierten Bevölkerung haben. Die 
Erfahrungsberichte der Städte, in denen Liveübertragungen bereits realisiert wurden, weisen auf, 
dass auch ohne Kooperationspartner ein entsprechendes Angebot mit vertretbarem Aufwand 
und niedrigen, aus den Rücklagen zu entnehmenden Einmalkosten, umsetzbar ist. 

Neben der Live Ausstrahlung, die ein unmittelbares begleiten der Ratssitzung ermöglicht, sollte 
die Technik zusätzlich eine Zweitverwertung als später abrufbares Video ermöglichen, so dass 
auch eine völlig startzeitunabhängige Rezeption möglich ist. 

Politische Partizipation sollte so wenig wie möglich an technischen Hürden scheitern. 

Die Auswahl zwischen eigener Teilnahme, Live-Stream und Videoarchiv stellt die 
breitestmögliche Angebotsvielfalt für die BürgerInnen unserer Stadt dar. 



Ein weiterer nicht zu unterschätzender Punkt, der für eine schnellstmögliche Realisierung des 
Live Streams spricht, ist die erhöhte Transparenz, die es den Menschen unserer Heimatstadt 
ermöglicht, Beschlüsse, Mehrheiten und den Entscheidungsprozess der gewählten Mandatsträger 
nach zu vollziehen. 

Mit weniger als die den WählerInnen versprochene Transparenz sollte sich der Stadtrat der Stadt 
Pößneck im Jahr 2020 nicht zufrieden geben. 

Es gilt: Die Wiege der Demokratie ist die Kommunalpolitik. 

 

Steve Richter und Constanze Truschzinski 


